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Serie B:
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

Proposición de Ley Foral de modificación de la Ley Foral 10/2003, de 5 de
marzo, sobre régimen transitorio de los derechos pasivos del personal
funcionario de los montepíos de las administraciones públicas de Navarra

DICTAMEN APROBADO POR LA COMISIÓN DE PRESIDENCIA, JUSTICIA E INTERIOR

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 
138 del Reglamento de la Cámara, se ordena la 
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra del Dictamen aprobado por la Comisión 
de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con 
la proposición de Ley Foral de modificación de la 
Ley Foral 10/2003, de 5 de marzo, sobre régimen 
transitorio de los derechos pasivos del personal 
funcionario de los montepíos de las administracio-
nes públicas de Navarra, publicada en el Boletín 
Oficial de la Cámara, número 33, de 28 de febrero 
de 2014.

Pamplona, 30 de mayo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

DICTAMEN

Aprobado por la Comisión de Presidencia, Jus-
ticia e Interior en sesión celebrada los días 28 y
30 de mayo de 2014

Proposición de Ley Foral de 
modificación de la Ley Foral 10/2003,

de 5 de marzo, sobre régimen 
transitorio de los derechos pasivos del
personal funcionario de los montepíos

de las administraciones públicas de
Navarra

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Artículo único. Se añade una nueva disposi-
ción adicional decimoquinta a la Ley Foral
10/2003, de 5 de marzo, sobre régimen transitorio
de los derechos pasivos del personal funcionario
de los montepíos de las administraciones públicas
de Navarra, que tendrá la siguiente redacción:

“Disposición adicional decimoquinta. Asisten-
cia sanitaria.

Se declara extinguida la cobertura obligatoria
en materia de asistencia sanitaria establecida en
el Reglamento del Servicio de Asistencia Sanitaria
aprobado por Acuerdo de la Diputación Foral de
Navarra de 24 de agosto de 1973, con efectos
desde la fecha de la integración en el Sistema
Nacional de Salud”.

Disposición derogatoria.

Quedan derogadas todas las disposiciones de
igual o inferior rango que se opongan a lo estable-
cido en esta ley foral. En particular,  queda dero-
gado en lo que conserve vigencia el Reglamento
del Servicio de Asistencia Sanitaria aprobado por
Acuerdo de la Diputación Foral de Navarra de 24
de agosto de 1973.

Disposición final. Esta ley foral entrará en
vigor el día siguiente al de su publicación en el
Boletín Oficial de Navarra.
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

Resolución por la que el Parlamento de Navarra reconoce el trabajo reali-
zado por Nafarroako Bertsozale Elkartea e insta al Gobierno de Nava-
rra a mantener el programa “Bertsolarismo en la enseñanza”

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de la “Resolución por la que el Parlamen-
to de Navarra reconoce el trabajo realizado por
Nafarroako Bertsozale Elkartea e insta al Gobier-
no de Navarra a mantener el programa “Bertsola-
rismo en la enseñanza”, aprobada por la Comisión
de Educación del Parlamento de Navarra en
sesión celebrada el día 27 de mayo de 2014, cuyo
texto se inserta a continuación:

“1. El Parlamento de Navarra reconoce el tra-
bajo realizado durante los últimos veintisiete años
por Nafarroako Bertsozale Elkartea, que tan bue-
nos frutos ha dado, y manifiesta su preocupación
ante la posibilidad de desaparición de la labor de

transmisión del bertsolarismo en el ámbito educa-
tivo.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a mantener y financiar el programa
«Bertsolarismo en la enseñanza» de forma que
se garantice su estabilidad.

3. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a estudiar la posible implantación de
un programa similar en castellano como modo de
fomentar las capacidades de comunicación,
improvisación y fluidez oral de todos los alumnos
de Navarra”.

Pamplona, 27 de mayo de 2014.

El Presidente: Alberto Catalán Higueras.

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de la “Resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a proporcionar y financiar el
mobiliario para la puesta en marcha de la nueva
biblioteca de Lesaka”, aprobada por la Comisión
de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales
del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el
día 29 de mayo de 2014, derivada de la moción
presentada por los Grupos Parlamentarios Bildu-
Nafarroa y Aralar-Nafarroa Bai y publicada en el

Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 45
de 28 de marzo de 2014, cuyo texto se inserta a
continuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a tener como prioridad proceder a
amueblar la biblioteca de Lesaka y a llevarlo a
cabo en cuanto la disponibilidad presupuestaria lo
permita”.

Pamplona, 30 de mayo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a proporcionar y
financiar el mobiliario para la puesta en marcha de la nueva biblioteca
de Lesaka

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE CULTURA,TURISMO Y RELACIONES INSTITUCIONALES



En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena la
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra de la “Resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a utilizar el euskera junto al
castellano en los textos escritos, en las visitas y
en las conferencias del Archivo Real y General de
Navarra”, aprobada por la Comisión de Cultura,
Turismo y Relaciones Institucionales del Parla-
mento de Navarra en sesión celebrada el día 29
de mayo de 2014, cuyo texto se inserta a conti-
nuación:

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a que utilice el euskera junto al caste-
llano en los textos escritos del Archivo Real y
General de Navarra, en las mismas condiciones
de tamaño, contraste y extensión.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a que utilice también el euskera en su
oferta de visitas y conferencias en el Archivo Real
y General de Navarra”.

Pamplona, 30 de mayo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a utilizar el euskera
junto al castellano en los textos escritos, en las visitas y en las conferen-
cias del Archivo Real y General de Navarra

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE CULTURA,TURISMO Y RELACIONES INSTITUCIONALES

En sesión celebrada el día 2 de junio de 2014,
la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra
aprobó la siguiente declaración:

“El Parlamento de Navarra considera que
corresponde al Departamento de Educación y a
su Consejero, el Sr. Iribas, garantizar la igualdad
de oportunidades del alumnado, y dar solución

efectiva al conflicto suscitado en el proceso de
selección «Programa de intercambio recíproco
con Francia para el alumnado de 3º de ESO en el
curso 2014-2015»”.

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra considera
que corresponde al Departamento de Educación garantizar la igualdad
de oportunidades en el programa de intercambio con Francia para
alumnos de 3º de ESO

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

B.O. del Parlamento de Navarra / VIII Legislatura Núm. 73 / 5 de junio de 2014

5



B.O. del Parlamento de Navarra / VIII Legislatura Núm. 73 / 5 de junio de 2014

6

En sesión celebrada el día 2 de junio de 2014,
la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra
aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra se solidariza con
los trabajadores y trabajadoras del sector de las
Artes Gráficas en Navarra ante el riesgo de que la
negativa de las empresas a negociar un convenio
digno, les lleve a una ruptura radical de las condi-
ciones laborales que hasta la actualidad han man-
tenido y que podría suponer importantes aumen-
tos de jornada de hasta 80 horas, rebajas
salariales de hasta el 40%, pérdida de condicio-
nes en las situaciones de Incapacidad Temporal y
Bajas laborales, pérdidas de complementos, pér-
didas de días por asuntos propios, pérdidas de
días de vacaciones, etc.

2. El Parlamento de Navarra solicita del
Gobierno de Navarra la mediación oportuna para
que los trabajadores del sector de las Artes Gráfi-
cas de Navarra, que en conjunto suponen 3.500, y
las empresas, puedan llegar a un entendimiento
para que el nuevo convenio recoja unas condicio-
nes dignas de trabajo, que tantos y tantos años
costó conseguir, desde el reconocimiento de que
la actual situación de crisis obliga a la austeridad
en las demandas.

3. El Parlamento de Navarra entiende necesa-
ria la exigencia por parte de las Administraciones

Públicas a las empresas del sector de las Artes
Gráficas en Navarra con las cuales contratan, y
por tanto se auto-exige, de que el mantenimiento
de las condiciones laborales de los trabajadores
de dicho sector sea condición indispensable para
la formalización de los contratos correspondientes
y que dicha exigencia sea igual de evidente en el
caso concreto del Gobierno de Navarra.

4. El Parlamento de Navarra entiende incom-
prensible y en consecuencia reprueba, que el
Gobierno de Navarra, a través del SNE (Servicio
Navarro de Empleo) colabore y mucho menos
financie, jornadas en las que, de forma directa o
indirecta, se aboga por la pérdida de derechos de
los trabajadores, como la que tuvo lugar en la
sede de la CEN el día 22 de enero de 2013 titula-
da: “Pérdida de vigencia del Convenio Provincial
de Artes Gráficas de Navarra. ¿Y ahora qué?”.

5. El Parlamento de Navarra manifiesta su
rechazo a la Reforma Laboral llevada a cabo por
el Gobierno de España, por considerar que atenta
gravemente contra los derechos de los trabajado-
res, a quienes limita por completo cualquier posi-
bilidad de negociación colectiva de sus condicio-
nes laborales, un derecho que los firmantes
consideran fundamental e irrenunciable”.

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra se solidari-
za con los trabajadores y trabajadoras del sector de las artes gráficas
en Navarra 

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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En sesión celebrada el día 2 de junio de 2014,
la Junta de Portavoces del Parlamento de Navarra
aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra vuelve a mostrar
su más profundo rechazo a la prolongación de la
vida útil de la central nuclear de Garoña.

2. En el supuesto caso de que los planes de
Nuclenor se lleven adelante en lo relativo a la
apertura de la central nuclear de Garoña, este
Parlamento actuará en consecuencia y animará a
la ciudadanía y al conjunto de las instituciones

navarras a romper toda relación contractual con
lberdrola y Endesa; y en su lugar, a contratar ser-
vicios eléctricos con otras compañías y otros pro-
veedores que no estén relacionados con la central
nuclear de Santa María de Garoña.

3. El Parlamento de Navarra quiere recordar a
la joven Gladys Del Estal en el 35 aniversario de
su muerte”.

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra vuelve a
mostrar su más profundo rechazo a la prolongación de la vida útil de la
central nuclear de Garoña

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 2 de junio de 2014,
la Junta de Portavoces del Parlamento de Nava-
rra, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

«Adherirse al “Manifiesto por la Ilusión” promo-
vido por la ONCE cuyo texto se transcribe a conti-
nuación:

“Porque es el motor de todo aquello que es
grande, innovador, verdadero y deja huella.

Porque es parte de la palabra INCLUSIÓN y
por eso, ES UNIVERSAL; no hace diferencias por
motivos de clase, color, religión, nacionalidad,
condición o sexo.

Porque hace que surja el talento por el que
mostramos al mundo todo lo que somos capaces
de hacer para mejorarlo.

Porque la capacidad de ponernos en el lugar
de otro para AYUDAR, COLABORAR E IMAGI-

NAR una sociedad mejor, es un efecto secundario
de vivir con ella.

Porque es el ADHESIVO NATURAL de las per-
sonas; nada une tanto ni por tanto tiempo como
compartirla.

Porque todas las oportunidades, tanto las que
se crean como las que se aprovechan, nacen de
ella.

Porque ES LA FUERZA que acompaña a las
personas que deciden de mutuo acuerdo, recorrer
el mismo camino para lograr un objetivo.

Porque con ella, SE PUEDE CAMBIAR EL
MUNDO todos los días”».

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

Adhesión al “Manifiesto por la Ilusión” promovido por la ONCE

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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Serie F:
PREGUNTAS

En sesión celebrada el día 2 de junio de 2014,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cum-
plimiento del mandato parlamentario de incorporar
el tramo Pamplona-Francia de la N-121-A en el
estudio de desdoblamiento de los túneles de
Belate, formulada por el Ilmo. Sr. D. Eloy Villanue-
va Cruz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Eloy Villanueva Cruz, Parlamentario Foral
perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento
de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el
Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente
pregunta oral dirigida al Consejero de Fomento
para su contestación en pleno.

¿Tiene previsto el Gobierno de Navarra cum-
plir con el mandato parlamentario aprobado por
unanimidad en la sesión plenaria del 10 de abril
de 2014 de incorporar el tramo Pamplona-Francia
de la N-121-A en el estudio de desdoblamiento de
los túneles de Belate y cuál es la voluntad política
y presupuestaria para hacerla?

Pamplona, 28 de mayo de 2014

El Parlamentario Foral: Eloy Villanueva Cruz

Pregunta sobre el cumplimiento del mandato parlamentario de incorporar
el tramo Pamplona-Francia de la N-121-A en el estudio de desdobla-
miento de los túneles de Belate

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ELOY VILLANUEVA CRUZ
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En sesión celebrada el día 2 de junio de 2014,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre política
general en materia de transporte público, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

El Parlamentario Foral Manu Ayerdi Olaizola, al
amparo de lo recogido en el Reglamento de la
Cámara, formula la siguiente pregunta oral al
Departamento de Fomento del Gobierno de Nava-
rra, sobre su política general en materia de trans-
porte público.

En estos últimos meses estamos viviendo un
debate intenso en torno al transporte de viajeros

de Pamplona y su Comarca, un debate pendiente
todavía de resolución. Por otro lado, asistimos a la
implantación en otros territorios (Asturias, CAV,
Galicia...) de sistemas de billete único, distintos en
cada caso, que permiten a los ciudadanos emple-
ar los transportes públicos en sus respectivos
territorios con una tarjeta única. Incluso se está
trabajando, en algún caso, en la posibilidad de
hacer compatible el uso de cada una en los terri-
torios vecinos (Araba, Bizkaia y Gipuzkoa).

La cuestión es clara:

• ¿Cuál es la política general del Gobierno de
Navarra en materia de transporte público? 

• ¿Está valorando y/o trabajando en liderar
algún sistema de billete único, similar o no a los
referidos?

• En caso afirmativo, ¿con que filosofía general
en sus planteamientos?

•¿Qué pasos y actuaciones tiene previstos en
la materia?

Pamplona, a 29 de mayo de 2014

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

Pregunta sobre política general en materia de transporte público

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MANU AYERDI OLAIZOLA
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Pregunta sobre las medidas para el control de la RIS y lucha contra el
fraude que va a tomar el Gobierno para cumplir el objetivo de garanti-
zar que los recursos públicos lleguen a las personas y unidades familia-
res que realmente lo necesitan

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ASUN FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO

En sesión celebrada el día 2 de junio de 2014,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
medidas para el control de la RIS y lucha contra el
fraude que va a tomar el Gobierno para cumplir el
objetivo de garantizar que los recursos públicos
lleguen a las personas y unidades familiares que
realmente lo necesitan, formulada por la Ilma. Sra.
D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde, Parlamentaria
Foral adscrita al Grupo Parlamentario Aralar-Nafa-
rroa Bai, al amparo de lo establecido en el Regla-
mento de la Cámara formula al Departamento de
Políticas Sociales del Gobierno de Navarra, para
su respuesta por escrito, la siguiente pregunta:

En el plan de medidas del Gobierno de Nava-
rra para el control de la RIS y lucha contra el frau-
de pone como objetivo del plan “garantizar que los
recursos públicos lleguen a las personas y unida-
des familiares que realmente lo necesitan”:

• ¿Cuáles son las medidas concretas que va a
tomar el departamento para cumplir este objetivo
y que los recursos lleguen a todas las personas
que lo necesiten?

• ¿Cuántas personas o unidades familiares hay
en Navarra que no pueden acceder a la RIS tras
la aprobación de la última modificación de la Ley
reguladora de la RIS? ¿Cuánto dinero se calcula
que costaría que esas personas o unidades fami-
liares recibiesen la RIS?

• ¿Se va a retirar la RIS a unidades familiares
que no tengan escolarizados a menores en la
enseñanza obligatoria? ¿Cómo van a hacer esto?
¿Qué plan o coordinación entre Servicios Socia-
les, centros escolares y distintas entidades involu-
cradas tienen?

• ¿Qué plan tiene por analizar las causas de
por qué existen menores sin escolarizar y qué
medidas va a tomar para que esto no ocurra y se
escolaricen a esos menores?

• ¿De cuántos menores estamos hablando?

En Pamplona-Iruña, 28 de mayo de 2014

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de
Garaialde
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Pregunta sobre las modificaciones que conlleva la rúbrica del convenio de
colaboración, el pasado 27 de mayo en Tudela, entre la Fundación la
Caixa y el Gobierno de Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO

En sesión celebrada el día 2 de junio de 2014,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
modificaciones que conlleva la rúbrica del conve-
nio de colaboración, el pasado 27 de mayo en
Tudela, entre la Fundación la Caixa y el Gobierno
de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga
Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario adscrito
al Grupo Parlamentario de Bildu-Nafarroa, al
amparo del Reglamento de la Cámara, formula la
siguiente pregunta para que sea respondida de
manera escrita por el Gobierno de Navarra:

El director general de la Fundación la Caixa,
Jaime Lanaspa, y la presidenta del Gobierno de
Navarra, Yolanda Barcina, firmaron el pasado 27
de mayo en Tudela un convenio de colaboración,
por el que dicha fundación destinará 12 millones
de euros a obra social en Navarra en 2014.

Es por ello que este parlamentario desea
conocer:

• ¿Qué modificaciones conlleva la rúbrica de
dicho convenio con respecto a las cláusulas inicia-
les? Así mismo, se solicita copia este nuevo con-
venio de colaboración.

En Iruñea, a 28 de mayo de 2014

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro
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Pregunta sobre la realización de un estudio a requerimiento del Parlamen-
to de Navarra en relación con los movimientos de tierra de Yesa

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MAITE ESPORRÍN LAS HERAS

En sesión celebrada el día 2 de junio de 2014,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la reali-
zación de un estudio a requerimiento del Parla-
mento de Navarra en relación con los movimien-
tos de tierra de Yesa, formulada por la Ilma. Sra.
D.ª Maite Esporrín Las Heras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 2 de junio de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maite Esporrín Las Heras, Parlamentaria del
Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al
amparo de lo previsto en el Reglamento de la
Cámara, formula la siguiente pregunta escrita
para que sea respondida por el Consejero de
Fomento del Gobierno de Navarra:

Motivación: Desde febrero de 2013 están des-
alojadas, debido al movimiento de la ladera donde
se asientan, dos urbanizaciones de viviendas,
viéndose afectadas muchas personas que ven su
patrimonio, sus sueños y su futuro en grave ries-
go, sin obtener a fecha de hoy solución a tan
grave problema.

El 26 de abril de 2013 el Pleno del Parlamento
de Navarra aprobó una resolución en relación con
los problemas de inestabilidad de los terrenos en
la zona del embalse de Yesa, en uno de cuyos
puntos se pedía al Gobierno de Navarra “realizar,
asegurando la independencia y el rigor técnico, un
estudio y evaluación de los movimientos de tierra
que se están produciendo en torno al embalse de
Yesa, sus causas y de los efectos negativos que
se están produciendo o podrían producirse en las
viviendas, infraestructuras y terrenos de las locali-
dades afectas de Navarra y Aragón, así como de
las soluciones técnicas que se deben desarrollar
para asegurar la estabilización de la zona”.

Ante la gravedad de los hechos, aun enten-
diendo que la responsabilidad última es de la
Confederación Hidrográfica del Ebro, esta parla-
mentaria formula la siguiente pregunta para que
sea respondida por escrito:

¿Ha cumplido el Gobierno de Navarra el
requerimiento de este Parlamento para la realiza-
ción de un estudio serio e independiente sobre los
movimientos de tierra de Yesa?

Ante el debate y votación de una moción de
similares características a la aprobada en 2013, y
que tendrá lugar el día 12 de junio del 2014 en el
Pleno del Parlamento, nos sería de gran utilidad
que se facilitase la respuesta con anterioridad a
esa fecha.

Pamplona, 30 de mayo de 2014

La Parlamentaria Foral: Maite Esporrín Las
Heras


